ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 3 DE MAIO DE 2022. 
	[bookmark: _GoBack]Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das  dezenove horas e oito minutos, para a realização da décima quarta sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Carlos Aparecido Barbosa, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Neusa Damélio, José Antonio, Anderson Hespanhol, Diego Fabiano, Sérgio Balthazar, Paulo Cesar, David Godoy. Em seguida, iniciou-se o Expediente com a ata da 13ª sessão ordinária, realizada no último dia 26, aprovada sem debates por unanimidade, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 20/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação aos art. 1º, 3º, 4º e 6º e derroga o art. 5º da Lei nº 3030, de 20 de janeiro de 2017, que cria o Programa de Bolsa de Estudos no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 21/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 22/2022, do Executivo Municipal, que altera dispositivo da Lei nº 2931, de 20 de janeiro de 2014, com posteriores alterações, conforme especifica. Projeto de Lei nº 23/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 3º da Lei nº 3277, de 11 de abril de 2022, que autoriza recebimento de área de terras destinada a regularização viária da Rua Sete de Setembro. Projeto de Lei nº 24/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que institui no calendário anual de atividades oficiais do município de Cordeirópolis o campeonato de soletração “Soletra Cordeiro” e dá outras providências. Indicações nº 358, 372 a 376/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que solicita concessão pelas empresas terceirizadas pela Prefeitura, aos seus funcionários, de vale alimentação com valores iguais aos concedidos aos servidores públicos da Prefeitura; medidas para o Assentamento Santa Rita de Cássia: término do esgoto, instalação de lixeiras, avaliação nos postes e instalação de iluminação pública, melhorias na estrada de acesso e dedetização no local. Indicação nº 359/2022, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita estudos para incorporação do vale alimentação no holerite dos servidores públicos da Prefeitura como medida urgente. Indicações nº 360 e 371/2022, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita tapa buraco na Rua João Barroca Filho, nº 394, no Jardim Planalto e instalação de mesas de cimento com bancos próximo ao trailer de lanches na Praça Santo Olivatto, no Jardim Bela Vista. Indicações nº 361 a 367/2022, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita limpeza e manutenção na Praça Cecilia Carolina Botion, na Vila Botion, manutenção na calçada no entorno da Escola Municipal Geraldo Rocha, no Jardim Cordeiro, na Estrada Municipal Odécio Zaia, no encanamento da Rua Santo Peruchi, esquina com a Avenida Aristeu Marcicano, poda da Praça “do Trabalhador Anônimo” no Jardim Juventude, criação de cursos e treinamentos para os MEI´s do município, impactados pela pandemia e instalação de bebedouro no parque infantil do Jardim Juventude. Indicações nº 368 a 370 e 377/2022, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que solicita limpeza da praça Joaquim Castellar, na Vila Santo Antonio, poda das árvores no entorno do Lago União, na Avenida Aristeu Marcicano, no Jardim Santa Luzia, remoção dos tocos das podas realizadas pelo Município e estudo para utilização sustentável dos restos e criação do programa “Remédio em Casa” para entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos, com deficiência e/ou portadores de doenças crônicas. Indicações nº 378 a 383/2021, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita poda das árvores na Rua Vicente Celestino, do nº 180 a 228, reforço na sinalização de solo, especialmente nos “PARE”´s, em todo o Jardim São José  e adjacências; reparo na massa asfáltica do Viaduto Geraldo Killer, no Centro e no cruzamento das Ruas Padre Santo Armelin e Flamínio Levy, no Jardim Planalto e reparo na faixa de pedestre no mesmo local, além de limpeza e poda de mato por toda a Vila Nova Brasília. Moção nº 8/2022, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que propõe voto de congratulações e aplausos à equipe de kung-fu Sanda One pelos excelentes resultados no esporte defendendo o Município. Na Tribuna Livre compareceu, a convite do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, o Sr. Nivaldo Menezes, Secretário Municipal de Serviços Públicos, para falar sobre as atividades da sua secretaria. O Sr. Presidente agradeceu a presença do secretário e também pelo atendimento às suas solicitações; disse que imagina a cobrança e a pressão que os vereadores têm nas 24 horas de cada dia, que existem maus políticos, pastores, professores, médicos e profissionais, mas não se pode generalizar, destacando os que têm coragem de estar na área pública; disse que gosta de política desde cedo e respeita quem participa dela, exortou às pessoas que venham participar com ele e está agradecido pela solução dos problemas, mesmo com muitas críticas; lembrou o desafio de tirar os caminhões de argila quando era responsável pelo trânsito, que temos que enfrentar e dar satisfação; que as pessoas estão estressadas, a educação é “artigo de luxo” e é melhor fazer uma conversa saudável do que buscar a solução; que tem inúmeras dificuldades, especialmente com processos licitatórios, mas está buscando soluções e está pedindo respeito para os servidores, como do hospital e da GCM, reafirmou que existem maus profissionais, que são minoria, e deve-se valorizar quem está fazendo um trabalho sério. Disse que onde não houver solução, iremos buscar junto aos deputados, neste ano que é político e que fazemos muito com pouco; agradeceu à Vice-Prefeita, dizendo que é guerreira, e ao prefeito, qualificando-o como “visionário” e que lhe dá liberdade de trabalhar. Carlos Barbosa disse que a Secretaria de Serviços Públicos recebe muitas demandas e tem que se virar, de um jeito ou outro, dizendo que sempre é bem atendido e recebe respostas aos seus questionamentos, dando satisfação dos trabalhos realizados. Falou que já conhece a capacidade do Secretário há muito tempo. José Antonio agradeceu pelo atendimento às suas solicitações, dizendo que o secretário está fazendo coisas boas, sérias e com dedicação e que quando liga ele atende, mesmo dizendo que precisa de mais paciência. Menezes disse que toda terça de manhã faz reuniões semanais de planejamento com sua equipe. Sérgio Balthazar saudou “seu irmão”, com o qual fala todos os dias, destacando sua longa história de luta, política e companheirismo, dizendo que não imaginava que iria deixar o ar condicionado da Secretaria de Governo para assumir o grande desafio dos Serviços Públicos e que nunca entendeu a “caixa d´água”, onde se colocavam as pessoas que não produziam, gerando preconceito e quando ele assumiu, enfrentou vários desafios, como a formação de equipe e a visibilidade do setor; que ela é a mais cobrada e que recebe mais indicações. Perguntou qual a situação atual da secretaria, sendo respondido que é fã do vereador, respeita como pessoa pública e que tem um desafio e o prefeito entendeu que deveria haver diversos diretores uma equipe, uma secretaria gigante com desafios diários e a administração entendeu a necessidade; disse que ficou três meses sem roçar a cidade e a maioria das pessoas quer informação; disse que o consórcio volta a trabalhar na próxima sexta na área de iluminação pública, também trabalhando com processo licitatório, onde as empresas estão desesperadas jogando o preço lá embaixo; lembrou que para colocar outro no lugar deve seguir a legislação e abrir contato emergencial, e a burocracia da máquina pública atrapalha. Falou que foram dados vários cursos gratuitos para as empresas interessadas em participar das licitações; que amanhã vem uma empresa para conversar sobre o problema dos tocos, que arrebentam a calçada, a asfalto, atingem rede de água e esgoto e encanamento de gás e que deverá trazer a solução para o problema. Falou que recebeu orientações para facilitar a manutenção de estradas rurais para serem implementadas e que não está satisfeito com a situação, achando que pode fazer melhor, da forma como aconteceu com o Carnaval, que é reconhecido e recebe pessoas de toda a região; que tem recebido críticas de pessoas desqualificadas que até pouco tempo estava na administração; disse que rede social é para dar parabéns e que as críticas devem ser feitas diretamente à pessoa; que a política é passageira, é cantor, tem uma banda, e passou dificuldades nestes dois anos. Manifestou seu respeito pela Lurdes Scatolin, que está no plenário, e que se preocupa com a causa animal há anos. Falou que temos hoje um engenheiro ambiental que orienta as podas de árvores, agradecendo o trabalho da Secretaria de Meio Ambiente. Disse que aprendeu com o prefeito para delegar funções; disse que recebemos maquinários novos, está havendo cursos de empilhadeirista, que críticas são bem-vindas, mas está buscando a melhor solução para os tocos, com menos dano às calçadas e ao asfalto e que está aprendendo todos os dias. Sérgio Balthazar disse que será votado um projeto sobre inovação tecnológica e que a divulgação através do WhatsApp está sendo eficiente. Menezes disse que está sendo feito um censo das árvores da cidade, o que irá agilizar o atendimento. Paulo Cesar elogiou o trabalho sério feito pela Secretaria, que é vereador há dois anos e meio, mas foi diretor de transportes na secretaria por três anos e meio e acompanhou a evolução que aconteceu no local; que a caixa d´água era o local dos “encostados”, um desperdício de mão-de-obra e após às administrações do Luiz e do Nivaldo a situação melhorou muito. Disse que acompanhou tudo como era nos últimos 17 anos e hoje vê uma secretaria séria, que atende a todos os vereadores; que conheceu a realidade como servidor público, diretor de transporte e vereador, falando que os funcionários públicos concursados têm o dever de cumprir os seus horários, e que atualmente não existe mais a perseguição aos funcionários públicos que havia antigamente. Neusa Damélio agradeceu a presença de Menezes, disse que sabe como é a divisão da Secretaria, e às vezes a população não sabe quem é quem, perguntando se o pedido pode ser feito individualmente ou através de protocolo. O secretário disse que gosta de ser cobrado, pois também cobra muito; que têm quatro diretores, citando os responsáveis de cada área, dizendo que é necessário que as pessoas façam protocolos para que haja um controle, inclusive para atender ao Tribunal de Contas. Disse que a prefeitura está implementando um sistema “zero papel”, pedindo para que as pessoas usem o aplicativo e a tecnologia para solicitar os serviços, mesmo que o vereador seja a voz do bairro. Falou que seu negócio mudou nos últimos anos e se não se adaptar, quebra. Elogiou a comunicação online dos prefeitos com o Governo do Estado, através da videoconferência; que a prefeitura está se adaptando à nova realidade, a cidade exige excelência na qualidade dos serviços e gera desafios diários e estamos utilizando a tecnologia, pois o mundo está cada vez mais rápido. Anderson Hespanhol disse que na Pasta tem tudo que os cidadãos precisam e por isso existe uma intensidade grande de demandas da população. Disse que o político atende 24 horas e que existe uma liberdade do secretário com sua equipe e o mais importante é a resposta rápida aos vereadores. Falou que fez indicação sobre as lâmpadas LED e a capinação; disse que as verbas que vêm dos deputados são engessadas e que a Secretaria de Serviços Públicos tem ajudando no desenvolvimento da cidade, mesmo com falta de estrutura, cuja resposta rápida permitiu a vinda de empresas como Bocão Pisos e Via Campos; citou o conglomerado industrial que está sendo feito pela empresa Embalplast, que tem dois mil itens em catálogo. Citou a situação das lâmpadas do Viaduto Valdemar Fragnani, que queimam logo após serem trocadas. Menezes disse que todos vereadores o ajudam, votando pelo que é melhor para a cidade, avalia quando há cobrança pelo que está errado, dizendo que a morosidade é devida ao processo licitatório e o objetivo é que até 2024 a cidade esteja toda com a iluminação em LED. Falou que no ano passado houve muito investimento em Saúde devido à pandemia e este ano está sendo muito produtivo, agradecendo pela parceria com os vereadores, cuja cobrança é grande todo dia. Diego Fabiano agradeceu à Secretaria e equipe pelo atendimento a suas solicitações. David Godoy disse que os vereadores são cobrados em todos os locais, inclusive nas redes sociais, agradecendo à equipe da Secretaria pelo atendimento às suas solicitações; elogiou a equipe e a recepção pela Secretaria, que faz indicações e recebe reclamações, agradecendo pela presença na sessão de forma transparente, pois está à serviço da população, que precisa cobrar seus direitos. Citou nomes de pessoas que acompanham a sessão e enviaram mensagens ao seu celular. O Sr. Presidente disse que trabalhou com ele na área de trânsito por dois anos, recebendo bastante apoio em suas atividades. Falou que são feitas 25 indicações por sessão e que elas são respondidas, realizando os serviços e mandando fotos do que foi feito. Falou que participou da cerimônia do “Programa Adote uma Praça”, elogiando a adesão da sociedade. Disse que recebeu elogios da nova empresa que está trabalhando na cidade na área de limpeza pública, agradeceu a presença do Secretário e as informações prestadas. Menezes disse que sai daqui motivado e agradeceu pelas participações.  Encerrada a Tribuna Livre, foi suspensa a sessão para a entrega do diploma referente à Moção nº 2/2022 ao participante. Encerrado o Expediente, foi reaberta a sessão e feita nova verificação de presença, onde responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 10/2022, do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia de Cordeirópolis e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis da Diretoria Jurídica e das comissões e explicou o seu objetivo. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Emenda nº 1, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Diego Fabiano de Oliveira. Em discussão, Diego Fabiano disse que a emenda tem por objetivo instituir a “Semana Municipal da Inovação Tecnológica”, que será promovida por ele em conjunto com o vereador David Godoy. Mariana Tamiazo disse que é muito importante que os interessados estejam presentes debatendo o assunto, lembrando do “Inova 2019” que não deu certo, não vingou; que o projeto fala de um conselho que busca os interessados e é necessário incentivar ações para crescimento e desenvolvimento efetivo, além do que está escrito. David Godoy disse que sua emenda é para o crescimento da cidade, pois percebeu que o futuro não está distante e precisamos nos atualizar, agradecendo a parceria. Falou que o projeto será importante para os comerciantes e a população e a semana será bastante produtiva, que será divulgada nas redes sociais. José Antonio disse que o projeto visa o desenvolvimento econômico e a geração de empregos. Sérgio Balthazar parabenizou os autores da emenda, pois não temos noção da amplitude do conceito de “inovação tecnológica”, citando o teletrabalho e a sessão online, disse que são criados muitos conselhos municipais, mas poucos têm atividade efetiva, mas os participantes deste devem ter uma visão ampliada sobre o tema, para beneficiar a todos os setores da população. Disse que a “Semana da Mulher” deu certo pelo trabalho focado das vereadoras e que isso também precisa acontecer neste caso. Parabenizou aos vereadores, ao prefeito, à Vice-Prefeita e a todos os envolvidos. Carlos Barbosa disse que a emenda é importante, cumprimentando os vereadores pela iniciativa. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Projeto de Lei nº 13/2022, do Poder Executivo, que estabelece critérios, parâmetros e diretrizes para a formalização da “Rede de Atendimento à Mulher Vítima de Violência” no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis da Diretoria Jurídica e das comissões e explicou o seu objetivo. Em discussão, Paulo Cesar disse que esteve na XXI Marcha dos Vereadores em Brasília e o principal tema discutido foi a violência contra a mulher, parabenizando ao Executivo pelo projeto. Mariana Tamiazo disse que acompanhou a formatação do projeto, junto com a vereadora Neusa, a Vice-Prefeita e a Secretária Municipal da Mulher e Desenvolvimento Social, disse que falta uma Delegacia da Mulher na cidade, considerou o projeto bem elaborado e um “passo à frente” nesta área, parabenizando a todos os envolvidos e dizendo-se satisfeita em votar o projeto. Neusa Damélio disse que a violência contra mulher é muito falada, mas se não tivermos uma rede constituída, não haverá sucesso na execução dos trabalhos a serem feitos em defesa da mulher vítima de violência, que não está só na periferia e nas classes menos favorecidas, mas em todos os setores da sociedade, e que aumentaram os casos durante a pandemia e com essa rede irá se “fechar o cerco”, mas que precisa trabalhar em conjunto com a GCM para combater a violência verbal e psicológica, pedindo que ele fosse muito bem conhecido entre os participantes: segurança pública, Justiça, saúde e assistência social. Falou que irá votar com segurança, pois o que não deu certo até hoje foi por causa da ausência desta rede, colocando a Procuradoria da Mulher à disposição para auxiliar neste trabalho. Sérgio Balthazar disse que cada um de nós precisamos fazer nosso papel, dizendo que a intolerância está aumentando a cada dia e que os municípios precisam contribuir de forma efetiva para o atendimento diferenciado às vítimas. Parabenizou às vereadoras e à Vice-Prefeita pela iniciativa. José Antonio disse que o projeto é bom e interessante, sugerindo a realização de palestras sobre o assunto nos bairros para chamar a atenção para o problema, que ocorre todos os dias em todas as classes, que são atendidas pelas igrejas, pois acreditam nelas pedindo orientação e oração nestes casos. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Lei nº 14/2022, do Poder Executivo, que dispõe sobre a prevenção e o combate ao assédio sexual e ao assédio moral na administração pública do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis da Diretoria Jurídica e das comissões e explicou o seu objetivo. Em discussão, Paulo Cesar disse que é funcionário público há 17 anos, trabalhou em diversas secretarias, onde já presenciou diversas vezes a situação e que é necessário transformar o local de trabalho num lugar de respeito; que o projeto precisa ser posto em prática, pois a função do funcionário público é atender a população e não prejudicar o colega de trabalho. Sérgio Balthazar disse que este projeto não deveria nem existir, pois é inadmissível votar um projeto desta natureza, lembrando que muitas vezes somos tachados pelo que não são e o envio deste projeto fez questionar a existência deste tipo de abuso na cidade, reafirmando ser inadmissível discutir a perseguição a funcionários públicos dentro da democracia devido a ser de um partido diferente do governo, o que já presenciou muito e por isso precisamos rever este conceito; que não dá mais para viver nesta situação sem que os responsáveis sejam punidos pelos atos imorais e infelizmente temos que aprovar neste projeto pois não imaginava que havia esta situação numa cidade de 25 mil habitantes e mil e poucos funcionários públicos. José Antonio disse que aprova este projeto e que é muito importante, pois muitas pessoas tentam tirar proveito dos outros, se acham superiores e que levam as pessoas assediadas a transtornos de saúde. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Lei nº 19/2022, do Poder Executivo, que autoriza o Município de Cordeirópolis a contratar com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis da Diretoria Jurídica e das comissões e explicou o seu objetivo. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que já foram aprovadas algumas operações de crédito nos últimos anos e continua com o mesmo critério: que não é contra o “desenvolvimento do município”, dizendo que o projeto autoriza a realização de operação de crédito para iluminação pública, pavimentação e estação de tratamento de água, com 24 meses de carência e pagamento em 96 parcelas. Disse que atualmente temos os financiamentos da represa e para iluminação pública, que começarão a ser pagos no ano que vem. Disse que são 96 parcelas que serão passadas para os próximos prefeitos e por se preocupar com isso e com a política, disse ser contrário a este projeto, no valor de R$ 15 milhões, perguntando o que foi feito na área de iluminação pública e o total que vai dar tudo isso. Falou que é uma política de responsabilidade e é cobrada não só por ser oposição, mas continua não sendo a favor, pois são coisas que são jogadas pra frente e que não é contra o desenvolvimento do Município; que precisa saber como foram utilizados os já aprovados e que esperam que os vereadores tenham estudado com cuidado, pois lá na frente a cidade pode ser prejudicada na sua saúde financeira e que é contra a todas as operações de crédito por parte do Município. Sérgio Balthazar disse que teve uma reunião com o prefeito ontem onde foi discutido este projeto, onde foi explicada a sua importância para o desenvolvimento da cidade; que o convênio feito para a represa já pagou mais da metade do financiamento e os outros adiantamentos estão bem dimensionados, sem prejuízo aos cofres públicos. Mariana Tamiazo disse que da operação da represa de R$ 12 milhões, foram pagos R$ 2 milhões; o de R$ 4 milhões só será pago em 2023 e de R$ 1,234 milhão foram pagos R$ 200 mil. Sérgio Balthazar disse que está repassando o que foi falado na reunião do prefeito com seus vereadores e que os recursos serão utilizados na construção de uma adutora para a nova ETA, substituindo as tubulações atuais; para a melhoria da iluminação pública no Jardim Eldorado, de forma urgente e no Jardim Cordeiro cuja situação está terrível e para manutenção viária da cidade, cuja situação vem sendo cobrada por todos os vereadores, já que a Secretaria Municipal de Serviços Públicos é a que tem menor orçamento e que precisa ser estruturada, citando os buracos na Rua Flamínio Levy e em frente à Escola Amália, além do reforço na sinalização das ciclovias. Falou que os recursos servirão também para melhorar a Rua do Barro Preto até a estrada de Rio Claro a Araras, beneficiando os caminhões de argila e de pisos que não precisarão entrar mais na cidade, diminuindo o tráfego urbano. Disse que com seriedade, planejamento e controle fiscal, precisamos pensar a cidade a longo prazo, perguntando a um pré-candidato a prefeito numa reunião se ele estaria de acordo, dizendo que investimentos demandam recursos que precisam ser buscados onde há disponibilidade e que precisamos que a cidade seja cada vez mais pujante. Reclamou contra os projetos “de última hora” que precisam ser melhor discutidos. Citou as leis ordinárias de 2017 de financiamentos anteriores, dizendo que não é contra o desenvolvimento, mas que na época eleitoral aparece muito dinheiro nos governos federal e estadual, que não havia na pandemia. Sérgio Balthazar disse que iria se ausentar por um tempo. Anderson Hespanhol disse que deveria ter vindo alguém detalhar o projeto, que tem somente uma folha e meia, que os investimentos fossem discriminados de forma quantitativa e qualitativa. Lembrou que a situação já aconteceu em 2017 e que até agora não explicaram porque os projetos não deram certo. Citou os projetos que foram aprovados em 2017 e reformulados em 2018 e que não temos informações. Reafirmou que os técnicos das finanças e de obras deveriam ter explicado o projeto aos vereadores. Falou que a prefeitura tem quase R$ 30 milhões em dívidas atualmente. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que os R$ 4,9 milhões começarão a ser pagos em 2023 e que o vereador tem a mesma preocupação. Anderson Hespanhol disse que está se falando em um empréstimo de R$ 40 ou 50 milhões para o Anel Viário, não é contra o progresso e que o projeto deve ser estudado, perguntando porque os empréstimos anteriores não foram concedidos. Demonstrou sua preocupação com a manutenção das lâmpadas LED que estão queimando com facilidade, e que não tem condições de votar um projeto desta magnitude neste momento.  Carlos Barbosa desse que um parte do empréstimo vai ser juro zero e um parte 3% através de um programa do Governo do Estado que seria interessante na visão do prefeito. Diego Fabiano disse que a situação preocupa quando se fala de empréstimo, mas disse que se reuniu com o representa da Secretaria de Finanças e ele respondeu que a represa só está aí devido ao empréstimo, foram pagos R$ 2 milhões e que até 2024 estará tudo pago, de acordo com o impacto orçamentário anexado nos projetos; que R$ 4,5 milhões começa a pagar em 2023; disse que os questionamentos são válidos, mas o orçamento do Município irá crescer com a chegada do Savegnago e o impacto está previsto nos projetos aprovados e que a represa é uma realidade e está sendo feita. Falou que dentro do financiamento está prevista a iluminação pública que irá beneficiar o Jardim Cordeiro e tudo está previsto no orçamento, sendo que todos os dados estão disponíveis no site da Prefeitura e que tudo está previsto dentro dos projetos aprovados pela Câmara. Disse que a represa será paga até 2024 e tem o outro que começará a ser pago no ano que vem. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que cada um que passou fez a sua parte, muitos prefeitos deixaram dívidas e elas foram pagas, é comum; disse estar orgulhosa em participar deste desenvolvimento e que sua família compartilhe esta informação; que aprovou o financiamento da represa e perguntou porque o projeto está voltando agora, respondendo que é por questões políticas, e deputados têm ajudado há muitos anos. Disse que nenhum prefeito ou vereador “entram pra brincar”, tem sua postura bem clara e disse que temos que lidar algumas coisas com cuidado, perguntando onde está o frigorífico que iria vir pra cidade e está “vendo para crer” sobre o centro de distribuição. Sérgio Balthazar disse estar feliz pelo debate, onde cada um tem sua preocupação, seja o crescimento da cidade ou a responsabilidade das próximas administrações; que não podemos ter “medo” de investir e de que a cidade cresça, através da captação destes recursos. Falou que tinha uma preocupação com a iluminação e com a represa, mas elas estão aí, destacando que não se pode levar água para a nova ETA em uma tubulação de metal. Diego Fabiano que houve empréstimos em quase todas as administrações passadas e isso contribuiu para que a cidade fosse o que é hoje, dizendo que isto será fiscalizado pelo setor financeiro independente de quem seja o prefeito. José Antonio disse que o debate é salutar e acredita que não podemos deixar de fazer este empréstimo, pois tem juros baixíssimos e estão vinculados à receita do FPM; que alguns investimentos são necessários e que irão trazer crescimento e economia à cidade. Falou que a represa está sendo feita e quando estiver pronta irá trazer mais empresas à cidade e gerar menos gastos e o empréstimo é muito importante. Em aparte, Paulo Cesar disse que não podemos perder oportunidades como neste empréstimo parte juro zero e parte 3% ao ano; que no período eleitoral todos querem se mostrar e este momento não pode passar em branco. Disse que a cidade é bem vista no meio empresarial e quando acabar a falta d´água a cidade terá grande crescimento na área empresarial e social, dizendo que o prefeito tem visão e está bem clara a forma como os valores serão investidos, pois a cidade não pode ficar refém do “medo” de crescer. José Antonio disse que o investimento será importante para a cidade e diminuir os gastos que ocorrem atualmente. David Godoy disse que o debate é importante; parabenizou o vereador Diego Fabiano pela explicação clara, frisando de que nada que está sendo discutido foge da legislação e foi importante o esclarecimento; disse que elogia a gestão atual por não ter “medo de investir”, que demoram a aparecer, pois a cidade é uma “joia do futuro” e as empresas não vêm para a cidade por falta de moradia, água e iluminação. Falou que os valores são facilmente acompanhados no Portal da Transparência e precisamos aprovar este projeto, que está sendo feito com base em “princípios legislativos e administrativos”. Paulo Cesar frisou a importância do investimento a ser feito na iluminação dos bairros Jardim Cordeiro e Eldorado, gerando segurança para a população e é favorável a estes investimentos, pois a cidade não deve ter medo de crescer. Carlos Barbosa disse que o investimento em iluminação pública trará economia aos cofres públicos. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira, com declaração de voto e contrário dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, com declaração de voto, e Mariana Fleury Tamiazo e foi aprovado. Projeto de Resolução nº 1/2022, do vereador José Antonio Rodrigues, que dispõe sobre a concessão da honraria “Medalha Arautos da Paz” a pessoa ou entidade que tenha se destacado, de forma exemplar, na defesa da vida, da paz, de causas sociais ou dos direitos humanos no Município de Cordeirópolis. O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceres favoráveis da Diretoria Jurídica e das comissões e explicou o objetivo. Em discussão, o autor disse que medalha homenageia quem atua na defesa da vida, causas sociais e direitos humanos, com o objetivo do trabalho feito para ajudar o próximo. Disse que a Bíblia fala, há mais de dois mil anos, que a ciência se modificaria, mas o amor de muitos se esfriaria e pediu aos colegas a aprovação do seu projeto. Sérgio Balthazar parabenizou o autor, dizendo que é defensor de honrarias, pois os títulos honoríficos valorizam o trabalho de certas pessoas, para que elas sejam vistas e seu exemplo possa ser seguido, dizendo-se feliz em aprovar o projeto. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente suspendeu a sessão para emissão dos pareceres pelas Comissões e convocou sessão extraordinária para deliberação do Projeto de Lei Complementar nº 8/2022 e do Projeto de Lei nº 22/2022, ambos de autoria do Executivo Municipal. Encerrada a sessão extraordinária, foi reaberta a sessão, passando-se à Explicação Pessoal, onde os vereadores Neusa Damélio e José Antonio dispensaram o uso da palavra. Anderson Hespanhol justificou sua posição com relação ao projeto de lei da operação de crédito, dizendo-se chateado com a desqualificação do seu trabalho nas redes sociais, considerando esta atitude de “má-fé” e que tem respeito aos seus colegas e seu caminho é o do bem e da verdade. Diego Fabiano dispensou o uso da palavra. Sérgio Balthazar registrou a troca das lâmpadas de LED no entorno da Escola Jamil, que foi atendida pela Secretaria de Serviços Públicos, destacando que a empresa do Josias Panaggio já está realizando os serviços necessários. Carlos Barbosa disse que nos pedidos de troca de lâmpada é necessário indicar o número do poste. Paulo Cesar dispensou o uso da palavra. David Godoy dispensou o uso da palavra. O Sr. Presidente disse que recebeu, depois de um ano, ofício da Subscretaria de Relacionamento com os Municípios do Governo do Estado, sobre a moção aprovada em abril do ano passado relacionada ao repasse para a Santa Casa, dizendo que o pedido não foi possível de ser atendido. informou que as correspondências dos vereadores e vereadoras são enviadas por e-mail no decorrer da semana. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 10, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim,                                                        Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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